

新华社记者 周蕊

从学校出门之后做什么?对越来越多的青年来说,创业已经不再是“非主流”的选择,甚至有不少青年还选择成为孵化创业团队的“保姆”,而“再传统不过”的就业,也有了学徒制、半工半读等种种创新模式。

创业正在成为毕业生“第四条道路”

上海市人力资源社会保障局就业促进中心近日发布的调查报告显示,2016年,上海16—35周岁青年的创业活动率为12.4%,相当于每8位青年中就有一位是创业者,而这一数字在2009年时才仅有6.7%。青年将创业作为人生选择,这正在变得主流。

“当年打算创业的时候,身边好多人劝我不要这么‘任性’。”2016年在新三板挂牌上市的盛视天橙公司,其创始人陈嵩2008年本科毕业时,没有走就业、读研和出国的传统道路,而是选择了“第四种道路”的创业,“最开始搬到漕河泾孵化器的时候,只有一个人、一台电脑、一辆自行车,对各种优惠政策也‘两眼一抹黑’,现在的大学生创业想法成熟很多,创业的环境也更加宽容。”

不再是“非主流”选择的创客概念,甚至还成为大学生校园竞赛的“影响因素”。已经在中国各大高校里举办多年的欧莱雅中国区“校园市场策划大赛”,今年将决赛首次由传统的“演讲+ppt”模式改为了“创客孵化器+创意博览会”的模式。记者在决赛现场看到,若干张展台绕场一周摆开,13支团队化身竞标的“参展商”,在自己的“摊位”上“各显神通”,直接邀请评委进行面对面、一对一的深入互动。

创业「保姆」、新型学徒制都是啥?

青年「花式」就业创业渐成热门

创客“保姆”：“你的创业，由我来守护”

你选择了创业,我选择守护你的创业。当越来越多的年轻人选择创业,他们中的部分还选择了为同龄人做创业“保姆”。

在上海市漕河泾新兴技术开发区科技创业中心,这里的450多家在孵企业的创业者大多是“80后”,他们的孵化“保姆”团队,平均年龄也不到35岁。孵化团队的负责人王钟瀚说,同龄的孵化团队和创业者,沟通更加紧密。

虽然年轻,但这支20多名员工的孵化团队对企业的需求“有求必应”:创业中心孵化团队的“菜单”上,共有16个模块、520多种服务,从工商注册、人员招聘到专利申请、投资路演,涵盖了从企业诞生前、直到做强

做大整个阶段的“全生命链服务体系”。得益于“保姆式”的服务,统计显示,创业中心累积孵化的1000多家企业中,成功率(一年生存率)超过91%,远高于行业水平。

几年前获得上海市徐汇区第一届“创业梦之星”大赛第一名的李万万,现在已经是上海市创业指导专家志愿团的一员。“创业者在初创阶段经历的问题和‘阵痛’有其共性,我当初遇到的问题及对策,也许能给今天的创业者启发。”成立于2000年的上海市创业指导专家志愿团,现有专家635位,十多年来累计服务创业者逾46万人次,帮助10万余名创业者成功创业。

“花式就业”提升着青年就业的竞争力

对现在的“新新人类”来说,“再传统不过”的就业也能玩出花样:新型学徒制、半工半读等“花式就业”正在提升着青年就业的竞争力。

上海市首批企业新型学徒制试点单位强生出租车公司的人力资源经理戴明晨介绍,试点以来,公司新录用的首次加入出租汽车行业的驾驶员,通过师徒带教,让新员工快速适应工作环境,掌握工作技能。“完成全部课程和带教后还将参加专项职业能力技能鉴定,考试合格颁发证书。”

“有啥不懂都能问师傅,出车的时候特安心。”“85后”青年于巧立是新型学徒制试点的首批受益者。刚入职时的于巧立,对道路的

熟悉度不足,每个月“吃”的违章罚单不少。“加入学徒制后,师傅帮我熟悉道路,手把手教车上设备的使用方式、出车前的检查保养等,就连如何服务外国人和特殊乘客等事项也一一教授,现在我不但违章少、开车顺畅,与乘客的关系也更加和谐。”

在强生公司所在的上海市静安区,一些企业还推出了“半工半读”等特色项目,为青年就业助力。这一项目的参与者不仅可以上静安区业余大学、上海工程技术大学开设的大专、本科学历班,参加政府补贴的职业技能等级培训,还能在取得执业等级证书后进入企业进行对口的实训。

常在树冠内幼嫩叶上活动,具有趋光性,可借风力传播远方,也可随包装和运输工具传播。

据了解,为有效防止有害生物入侵,海南检验检疫机构针对多次发现旅客携带禁止进境物的航班进行重点监测,加大抽查比例,督促航空公司加强对旅客携带物相关规定的宣传教育;还加强有害生物监测和防治,促进检验检疫、农业、林业等部门加强监测合作,共同研究科学防治方法,指导种植基地开展防治。

带的咖喱叶上发现有明显害虫为害症状,经鉴定,确认为有害生物黑刺粉虱,该局已按规定对其进行销毁处理。

据介绍,黑刺粉虱如虫一般寄生在茶树叶背刺吸汁液,可诱发烟煤病,严重时,会造成茶叶减产。同时,还会危害油茶、梨、葡萄等多种植物。黑刺粉虱日

海南口岸检出有害生物黑刺粉虱

据新华社电(代超 李强)记者从海南出入境检验检疫局获悉,海口机场检验检疫局近日在入境旅客携带物中,检测出有害生物黑刺粉虱,这是海南口岸首次检出该种有害生物。

据悉,海口机场检验检疫局检疫人员近日在一位由新加坡入境的旅客携

“小黄车”上高原

拉萨加入共享行列

据新华社电(记者李奥 王沁鸥)当前,共享单车走红全国,在雪域高原也“火”了起来。继西藏日喀则市之后,拉萨市也加入了“共享”行列,成为西藏第二个“小黄车”投放城市。

ofo共享单车3日宣布进入拉萨,这是该企业全球进驻的第100座城市。

据ofo共享单车西藏区域经理吕爽介绍,ofo进驻拉萨,初始阶段准备在市内投放2000辆自行车,以布达拉宫为中心,之后再逐渐扩展到全市。而今年年内,这个数字预计将会提升至10000辆左右。

对于“小黄车”进拉萨,本地青年边巴罗布显得很高兴。他之前在北京体验过共享单车,对这种出行方式并不陌生。“如果要像在北京那么方便的话,我是肯定会使用的。”他说。

来拉萨旅游的四川女孩唐玲也表示会使用共享单车。拉萨市内有许多旅游景点,在熟悉了基本路线之后,骑着“小黄车”到处转转也是一种选择,她说。

在日喀则,共享单车这种出行方式已经逐渐被当地人接受。日喀则市目前投入使用的“小黄车”有500辆,而根据计划,在今年内,其总量预计将提升至2000辆左右,这也从侧面反映出市民对共享单车的熟悉度和需求量在不断提升。

里约军警大规模扫黑

没收武器逮捕45人

据新华社电 巴西军警2日在里约热内卢北部发起扫黑行动,逮捕数十名黑帮成员并没收多件武器。数辆公共汽车遭黑帮纵火焚毁。

美联社报道,扫黑行动始于当天上午,警方和帮派进行几轮交火。里约热内卢州安全部长罗伯托·萨说,军警发起攻击意在阻止一个贩毒团伙入侵另一个团伙的地盘。“我们不是去占领(这一区域),而是要保持一种强势的存在”。

警方表示,截至当天下午,共45名男性被捕,数十件武器被没收,其中包括自动步枪和手榴弹,3名警察和两名黑帮成员受伤。

作为报复,黑帮成员将沿途多辆公交车和两辆商用车付之一炬,浓烟导致交通一度陷入混乱。

有研究表明,尽管警方推出和解政策以抑制贫民窟暴力事件,巴西举办奥运会的那一年,即2016年,是几十年来里约暴力最严重的一年。路透社认为,自2016年以来,里约暴力事件增多。负债累累的里约州政府财力难以支撑在贫民窟部署足够警察维持治安。

里约有上百个贫民窟,荷枪实弹的贩毒团伙在诸多贫民窟内从事不法交易。帮派间时常因为争夺地盘火并,军警扫黑行动中枪战时有发生。

里约州政府犯罪数据显示,今年1月和2月,杀人案同比增幅分别达17%和24%。上周,针对养老金改革的抗议导致里约发生纵火烧车事件;几名警察在最大的贫民窟之一阿莱芒同犯罪分子交火时丧生。

福彩天地
扶老 助残
救孤 济困

双色球奖池9亿元

彩市巨奖呼之欲出

中福在线, 2元可中25万元

开奖资讯

中国福利彩票 双色球 第2017050期
10 12 20 24 27 29 7
中国福利彩票 3D 第2017116期
8 1 4
中国福利彩票 七乐彩 第2017050期
1 2 3 11 23 27 30 17
(摘自湖南福彩网)